



## 山东省城市服务技师学院：创造技工教育高质量发展新模式

# 参战大赛，今年斩获近40项全国奖

### 瞄准世界大赛 结出累累硕果

被誉为“中国烹饪学府”的山东省城市服务技师学院，此次6名选手全获奖，并非是首次在全国大赛“炫技”。

2017年，学院选手曲笛代表中国出征第44届世界技能大赛烹饪(西餐)赛项，斩获优胜奖，成为我国在该项目的获奖第一人；连续两届参战全国技工院校教师职业能力大赛，学院5名教师先后斩获四个一等奖、一个三等奖；在第一届全国技工院校学生创业创新大赛决赛中，“畅享三维”参赛项目以总分第一名的成绩夺得一等奖。仅2020年一年，学院在各类大赛中就斩获近40项全国性奖项。

成绩的取得并非偶然，而是源于多年办学实力之厚积薄发。此前为备赛，学院建立了5个山东省大赛集训基地，形成完善的工作保障机制和基地建设激励机制。中餐学院院长刘雪峰为享受国务院政府特殊津贴专家；世赛优胜奖选手曲笛留校任教，2019年鲁商集团授予的“曲笛劳模创新工作室”揭牌……依托榜样力量，技能人才在“山东城院”拥有了碧海蓝天，鸥翔鱼跃各显其能。

在12月中旬举办的第一届全国技能大赛中，山东省城市服务技师学院选派6名选手分别参战烹饪(西餐)、光电技术、木工、美容、餐厅服务及餐厅服务(国赛精选)项目，经过连续3天的激烈比拼，最终实现6个项目全部获奖，有3名选手获“全国技术能手”称号，4人进入世界技能大赛国家集训队，将与全国精英进行更加深入的集训选拔，争夺2022年在上海举办的第46届世界技能大赛入场券。

▶光电技术项目选手崔建强在比赛中。



▲烹饪(西餐)项目选手丁阳在比赛中。

### 以大赛为牵引 加快平台建设

对山东省城市服务技师学院来说，“赛出成绩”并不是最终的目的。如何充分发挥大赛的牵引效力，提升整个学院平台建设水平，是学院面临的一项重大课题，

学院也在这方面下了很多功夫。

2019年，学院以第一名的成绩入选国家级高技能人才培训基地，依托5个国家级高技能人才培训基地重点建设专业资源、网络数字课程等网络资源，构建以服务终身教育为重点的网络学习平台和市民科普中心；同年，山东鲁商华实教育科技发展有限公司挂

牌成立，实行企业化运行机制，依托现代餐饮、智能制造、文化旅游等专业群龙头作用，利用学院多年技工教育优势和合作基础，探索组建以上市公司、行业龙头企业为引领的产教联盟(集团)，支持行业龙头企业与学校合作建设特色学院，鼓励科技型企业设立人才工作站；2020年，学院“大数据与人工智能院士工作站”获批成功备案，又柔性引进各类人才9名，其中包括享受国务院政府特殊津贴专家4名，泰山产业领军人才1名，全国技术能手2名。

作为一家老牌技工教育名校，学院始终坚持，只有将教育、产业乃至行业平台搭建完备，才能让学生贯通享用大赛带来的成果。

### 大赛成果转化 师生普遍受益

山东省城市服务技师学院为大赛成果划定了九条转化通道。

四条通道助推普通学生享受教学红利：精英化培养理念向大众化培养理念转化，竞赛标准向人才培养标准转化，竞

赛训练方式向教学实训方式转化，竞赛场地向实训场地转化；四条通道助推普通教师享受教研红利：单一型教师向“工匠型”教师转化，竞赛管理向教学管理转化，竞赛课题向实训课题转化，竞赛成果向教研成果转化。此外，世赛评价标准转化为人才评价标准，让学院在人才培养的道路上，迈出了最坚定踏实的一步。

对于学生和家长最关心的就业问题，学院平台的整体提升，带来的是学生就业率、企业满意度的连年攀升。学院连续五年就业率超98%，企业满意度高达95%。在今年12月15日的校园双选会上，现场双向签约率高达95%。许多专业学生尚未毕业就被企业提前预定，毕业生供不应求。

不忘初心，坚志勇为，善于思考，谋划在前。第一届全国技能大赛是新中国成立以来规格最高、项目最多、规模最大的全国性、综合性职业技能赛事，在取得成绩的基础上，接下来，山东省城市服务技师学院将继续瞄准高水平技能赛事，深入推进自有成果转化，激发学院内生动力，实施教师素质提升工程，为培养高技能人才提供良好育人环境，努力为新时代技工教育内涵提升和高质量发展探索一条行之有效、坚实奋进的路子。

(宫玺 赵长珂 王金海)

# “星”光灿烂！枣庄购彩者中7星彩500万

年终岁末好运来袭！12月27日晚，7星彩第20132期开奖，中奖号码552979+6，全国共开出一等奖1注，单注奖金500万元，花落山东枣庄，二等奖3注，单注奖金105824元，三等奖19注，单注奖金3000元，四等奖1078注，单注奖金500元。奖池方面，本期开奖后，1.17亿元奖池滚入下期(20133期)奖池。

7星彩被称为“幸运数字的游戏”，身边随处可见的电话号码、车牌号码、发票号码等形形色色的数字，都可以用来购买7星彩，

很多购彩者都喜欢用对自己有意义的数字来进行投注，一旦中奖，幸运和开心也是成倍增加；喜欢图省事的人们可以采用机选的方式购买，轻松又省力，还可以采用多期的投注方式，避免因为某一期忘记买彩票而错过大奖。

本期这组看似平常的号码为我省枣庄的购彩者带来了好运。值得一提的是这是今年10月份7星彩焕新上市以后我省中出的第一注大奖，枣庄的购彩者收获了这份超值的惊喜。新7星彩上市以来，中奖变得更容易，带给大家更

好的购彩体验。新7星彩选对对应位置号码可中奖(无需连续)，中奖条件由6个提升为11个，另外只中后区1个号码就可中得5元奖金。除了中奖更加容易外，新7星彩的奖池将更有保障，一等奖也将更足。

秉承公益理念，承担公益责任。购彩者每购买一注2元的7星彩，就有0.74元成为进入体彩公益金，广泛用于体育事业和各项社会公益事业。广大购彩者的爱心聚沙成塔、滴水成河，为公益事业做出了积极的贡献。(孙秀红)



## 十年坚持一朝圆梦 济宁购彩者投注排列5中奖110万



排列5是体育彩票的经典玩法之一，以其每天开奖、号码简单的特点受到广大购彩者的喜爱。最近，家住济宁兖州的一位购彩者投

注排列5，一举揽获百万大奖。

第20278期排列5开出中奖号码“2 7 4 8 1”，全国共送出一等奖70注。

排列3、排列5开始的，后来也慢慢开始喜欢上了大乐透等玩法。针对不同玩法，周先生有不同的投注习惯。“我每周都会在开奖日买大乐透，一般都是随机选号。大乐透不开奖的时候，我就偶尔来几注排列5，而且都是固定的买这一注号码。”周先生介绍说：“这一注号码我已经坚持守了十多年了，虽然花钱不多，但每次投注都是在为收获大奖增添一份希望。”

谈到自己中得大奖的心得，周先生表示，买彩票既贵在坚持，又应当量力而行，无论中奖与否，都是在为公益事业出一份力，只有保持健康的心态，才能体会到购彩带来的乐趣。(殷月)

### 以彩会友 以球交心 1021竞彩沙龙走进聊城

近日，深受购彩者朋友喜爱的竞彩沙龙活动走进聊城，山东体育休闲广播电台主持人王铎和足球评论员耿钰杰来到开发区25164体彩店和茌平区25777体彩店与竞彩购彩者聊足球、话竞彩，现场气氛热烈，话题碰撞，让大家受益匪浅，直呼过瘾。

王铎和耿钰杰老师从当天的体育赛事出发，为广大购彩者和业主朋友答疑解惑，并结合各赛事的最新走势，对各大球队进行了细致点评。活动现场，各业主也毫无保留地分享了自己在竞彩赛事推荐、

购彩者拓展、投注技巧等方面宝贵经验，为经营策略提供了新的思路。活动中穿插了趣味十足的有奖问答环节，正确答出问题的观众均获赠了签名足球、运动水壶等精美礼品。

竞彩沙龙活动为聊城的竞彩店店主、球迷和购彩者朋友搭建了一个沟通交流的平台，大家以彩为媒，以彩会友，畅所欲言。很多竞彩业主表示，沙龙活动气氛轻松愉快，充满乐趣和吸引力，还能学到很多有用的知识，受益匪浅。

(郭群)